

События

СОБЛЮДАТЬ ДИСЦИПЛИНУ В МУХТАСИБАТАХ

Ришат ГАРИПОВ

Пленум ДУМ РБ прошел в Стерлитамаке

В Городском дворце культуры Стерлитамака состоялся расширенный пленум Духовного управления мусульман Республики Башкортостан. Перед участниками форума выступили председатель ДУМ РБ муфтий Нурмухамет хазрат Нигматуллин, его заместители Аюп Бибарсов, Айнур Арсланов, Руслан Саяхов, председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ Вячеслав Пятков, директора исламских учебных заведений Башкортостана (медресе) Ришат Рафиков, Ильдар Малахов и Ильяс Мухамедеев, представители местной администрации.

Нурмухамет Нигматуллин рассказал об основных направлениях деятельности муфтията, поделился своими впечатлениями от VI Меджлиса-Съезда Духовного управления мусульман Европейской части России, прошедшего в Москве. Также в ходе заседания



говорилось о доработке Устава ведомства, о проекте "Муслимити" и деятельности по направ-

лению "Халаяль". Кроме того, были подведены итоги работы с молодежью, заслушаны доклады о

деятельности ведомственных медресе.

В своих выступлениях пред-

ставители Духовного управления мусульман Республики Башкортостан заострили внимание присутствовавших имамов о важности соблюдения дисциплины в мухтасибатах, подведомственных ДУМ РБ, во избежание проникновения на территорию республики сил и идеологий, чуждых менталитету народов, населяющих наш многонациональный край.

В завершение работы было принято обращение и фетва пленума. Мусульманскому духовенству республики необходимо прикладывать все усилия для поддержания добрых взаимоотношений, свободных от огульных обвинений кого бы то ни было, а все выступления и заявления должны быть согласованы с Духовным управлением и не должны переходить за границы вверенных компетенций.

В рамках пленума делегаты посетили строящуюся мечеть Стерлитамака и приняли участие в торжествах, посвященных 140-летию исторической мечети, расположенной на ул. Латыпова, где совершили полуденный намаз. Мероприятия завершились торжественным обедом.

Вести из ДУМ РБ

В ТАНДЕМЕ СО СВЕТСКИМ ВУЗОМ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

Для жителей Башкирии проходят лекции об исламе специалистов ДУМ РБ и БГПУ

В городах и районах республики начали работу лекторские группы, организованные Духовным управлением мусульман Республики Башкортостан совместно с Башкирским государственным педагогическим университетом имени М. Акмуллы.

Религиозно-просветительские лекции начались в Благовещенске, Белебее и Архангельском районе. Лекторские группы, выдвинувшиеся в трех направлениях, возглавили председатель ДУМ РБ Нурмухамет Нигматуллин, его заместители Айнур Арсланов и Руслан Саяхов. В состав "просветительского десанта" вошли не только представители муфтията, но и преподаватели педуниверситета, а также руководители местных мусульманских религиозных организаций.

Как сообщил газете "Рисалет-Послание" первый заместитель



председателя ДУМ РБ Аюп Бибарсов, цель поездки - религиозное просвещение населения отдаленных регионов республики. По его словам, сегодня назрела необходимость познакомить жителей сел и деревень Башкирии с основами традиционного ислама, что будет способствовать духовному развитию нашего общества. Кроме того, по его мнению, важно, что лекции для населения проводят представители мусульманского духовенства совместно с профессорско-

преподавательским составом светских вузов. Этот тандем показывает, что цели государства и религии едины.

Напомним, что работа по религиозному просвещению населения ведется башкирским духовным управлением не первый год. За это время лекторы объехали более 50 районов республики.

В октябре муфтият планирует выезд еще двух лекторских групп по другим направлениям.

МУСУЛЬМАНСКАЯ МОЛОДЕЖЬ С ГРАЖДАНСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

Ришат ГАРИПОВ

Активисты Молодёжного отдела Духовного управления мусульман Республики Башкортостан стали участниками республиканского молодёжного форума "Я - гражданин - 2014", организованного в преддверии Всероссийского международного форума молодёжи "Патриот"

В детском лагере "Чайка" Белебеевского района прошёл образовательный форум "Я - Гражданин - 2014". Традиционно организаторами форума выступило Министерство молодёжной политики и спорта Республики Башкортостан.

Духовное управление мусульман РБ на этом мероприятии представляла делегация Молодёжного отдела во главе с первым заместителем председателя ДУМ РБ Айнуром Арслановым.

В первый день работы форума перед его участниками выступили председатель Государственного Собрания - Курултая РБ Константин Толкачев и председатель Совета по государственно-конфессиональным отношениям при Президенте республики Вячеслав Пятков.

Форум был разбит на ряд образовательных площадок: "Я выбираю спорт", "Я доброволец", "Арт-квадрат", "Духовные основы", "Инфопоток", "Молодёжное предпринимательство", "Общественный контроль", "Молодёжный парламентаризм". Экспертами форума выступили депутаты регионального парламента респуб-

лики и Государственной Думы. Ведущим форума был приглашён известный бизнес-тренер Бари Алибасов-младший.

Во второй день работы с участниками встретился Президент Республики Башкортостан Рустэм Хамитов.

Как сообщили газете "Рисалет-Послание" в Молодёжном отделе ДУМ РБ, Министерство молодёжной политики и спорта республики не оставляет в стороне мусульманскую молодёжь Башкирии, включая её в различные общественно-политические события, происходящие как в нашем регионе, так и в России в целом. Так, Айнур Арсланов посетил с рабочей поездкой Крым, где в международном центре "Артек" в рамках федеральной целевой программы "Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России (2014 -2020 годы)" проходил Всероссийский международный форум молодёжи "Патриот", который собрал порядка 600 участников.

Отметим, "Патриот" - многофункциональная образовательная программа и практическая площадка, которая позволяет собрать в одном месте лучших представителей Республики Крым, Центрального федерального округа и других регионов Российской Федерации. Основная цель форума - создание условий для вовлечения молодежи в образовательно-практическую деятельность, способствующую решению проблем формирования гражданской идентичности молодежи, ее духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание.

СОХРАНЯЯ ТРАДИЦИИ И КУЛЬТУРУ НАРОДОВ

В ДУМ РБ прошёл круглый стол молодёжных активистов

В конференц-зале Духовного управления мусульман Республики Башкортостан под патронажем первого заместителя муфтията республики Айнура Арсланова прошёл круглый стол активистов молодёжного отдела ДУМ РБ и представителей татаро-башкирской молодёжи города Уфы. Основная тема обсуждения - сохранение

культурных и языковых традиций двух народов.

В итоге было решено совместно разработать проект проведения дней татарской культуры, в рамках которых пройдут духовно насыщенные встречи и семинары, стимулирующие объединение татарской и башкирской молодёжи, как гаранта стабильности и взаимопонимания для будущих поколений, рассказали газете "Рисалет-Послание" в пресс-службе ДУМ РБ.

Руководитель инициативной группы Рамиля Габдуллина от лица татарской молодёжной общественности подарила муфтияту экземпляр Корана для слабовидящих и выдвинула предложение организовать на базе Духовного управления мусульман Республики Башкортостан деятельность исламского учебного центра для людей с ограниченными физическими возможностями. Такое предложение активистки было принято к рассмотрению и теперь ждёт утверждения муфтията Нурмухамета Нигматуллина.